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	《宏观经济学》考研核心题库之简答题精编
	1． 简述凯恩斯的绝对收入消费理论、莫迪利安尼的生命周期消费理论、弗里德曼的永久收入消费理论关于财政政策对消费的影响。
	2． 媒体常说食品｜扢ᙎﭏ啎⩒⭕䙔쇿屴的价格上涨是通货膨胀的原因。试用货币供给与需求决定物价水平的理论来评论前述结论。
	3． 简述货币市场的均衡条件。
	4． 简述两部门经济的收入流量循环模型。
	5． 杰克和呜瑜ᒐ﶐畟꩎⑎⩥ὶ蒍㦖袍㥪⅗謰ɧ灑䭗⡻ⱎgᾜ퉎蘀㄀　み蹑䌀ⱗ⡻ⱎ豧὎後祈蘀㄀　み蹑䌰ɔ屴尔在第一期没杜瑚첔뇿屦聜晗⡻ⱎ豧ᾍ婎蘀㈀㄀み蹑䌰Ɏ홎ﵓ屴利率r借贷或储蓄。
	6． 经济增长的源泉是什么？
	7． 写出并分别说明费雪交易方程式和剑桥方程式｜晣ݑ祈⑎⩥륺ୟབྷ⡾콭乔⭎䥎੶葝⬰�
	8． 请给出下列概念的含义：潜在产出；摩擦性失业；结构性失业：自然失业率；菲利普斯曲线。并说明它们之间的关系。
	9． 简述国民收入核算中收入法、支出法和生产法乜璀ն葎�✰�
	10．如何理解古典总供给曲线、凯恩斯总供给曲线和常规总供给曲线？为什么总供给曲线可以被区分为这乜瑹쵼筗诿�
	11．在一国发生严重通货紧缩的情况下｜暋ﵜ䕬ᅶ蒏릖䕭袍㥐㹔ᅶ葓�ꡲ祟腙艏嗿὎㩎쁎䣿�
	12．根据新古典增长理论｜晖�吀�
	13．简要论述消费理论的几种观点。
	14．根据储蓄—投资恒等式｜晢閍䑠㭦⽻䥎蹐ꢄ쓿屦但在国民收入决定模型中｜晢閍䑓❎蹎当ཎ蹐ꢄ쓿屦只杜瑗⡗䞈慥屦投资才等于储蓄｜暐ꍎ䢏�⽔⚏�챐ꢄ쐠ᑢ閍䑠剻䥟࿿�
	15．什么是GDP折算指数？什么是消费价格指数？二者杜瑏啝⯿�
	16．为什么说GNP不是反映一个国家福利水平的理想指标？
	17．什么是新古典增长模型的基本公式？它杜瑎쁎䡔⭎䧿�
	18．效率工资理论与工资黏性杜瑎쁎䡑獼ﯿ�
	19．什么是动态不一致？简述在货币政策的制定过程中遵循单一规则的重要性。
	20．政府公开宣布控制通货膨胀预期的意义｜暐᪍➁ꢀ쁙艏喁ᅾǿ�
	21．政府购买和转移支付这两项中哪一项对总需求变动影响更大些？朝什么方向变动？
	22．简述宏观经济政策的目标。
	23．为什么一些西方经济学家认为｜晜َ�ٖﵬᅥ㙑敎칛첀֏汾�⮀՜٣킚�㭥㙑敬㑞珿�
	24．如何理解中国经济发展的新理念？
	25．说明资本的边际生产力与投资需求之间的关系。
	26．解释总供给曲线乜瑎⩓㩗�葔⭎䧿屦用总供给-总需求模型解释西方国家20世纪70年代的滞胀和美国20世纪90年代的新经济。
	27．影响总需求曲线移动的因素都杜瑔鯿�
	28．简述通货膨胀杜瑔쵼筗謰�
	29．假设在一个由两国｜戀䇿屦B｜瑾쑢ၶ葎ᙵ䱎ⷿ屦两国间的资本和货物可以完全自由流动｜晙艧鰀䅖ﵥ㽞鲑익⡢楟⁶蒍❞ť㽻噓쪍≥㽥㽻噧敒㩯쁧ⱖﵶ葾콭仿屦用蒙代尔—弗莱明模型分析：
	30．宏观货币政策的手段是什么？它们如何对经济产生影响？
	31．为什么杜瑎虛陵ᚍ㡦ፎ䭔໿屦封闭经济中的一些乘数会变小？
	32．简要解释李噜瑖ﹻ䥎著逸Ⲑ㮏酓쩑癥㽻噔⭎䤰�
	33．简述“消费函数之谜”
	34．什么是索洛余值？假定生产函数｜暋핣ꡛﱽ≭᭏奐㱶蒈梏빟༰�
	35．变动贴现率和公开市场业务都会改变银行的准备金｜晛荎䮕葝⭦⽎쁎䣿�
	36．简述新剑桥经济增长模型。
	37．举出乜瑎⪉罥륾콭乛晛ꍏ₍䑧ⱎ㭎䥶葎譏謰�
	38．政府购买支出和政府转移支付这两项中哪一项对总需求变动影响更大？朝什么方向变动？
	39．预期到的通货膨胀成本包括哪些？
	40．为什么摩擦性失业不可避免？政府如何降低摩擦性失业的数量？
	41．简述新古典宏观经济学的主要理论观点和政策主张。
	42．何为供给侧结构性改革？为什么要进行供给侧结构性改革？供给侧结构性改革主要重点开展哪些工作？
	43．短期总供给曲线和长期总供给曲线的形状杜瑎쁎䡎ൔ屦？新凯恩斯主义是如何解释这种不呜晶蓿�
	44．完全竞争经济实现一般均衡是否意味着充分就业？政府使用扩张性财政政策和货币控经济的方法是否正确？请说明理由。
	45．试简析投资剧烈波动的原因。
	46．解释投资乘数的定义、公式及其作用过程。
	47．简要说明目前宏观经济学的基本共识。
	48．为什么说菲利普斯曲线与总供给曲线是看待呜晎[辉쉾콭乳낌慶葎⑹쵎ൔ屦方式？
	49．简述菲利普斯曲线的内容。
	50．在统计中｜晹㹏ᩏ�楺๘鹒ꁛ豈䜀䐀倰Ā一䐀倰Ā一䤰Ā倀䥔谀䐀倀䦏�鑎⩠㮑콣ݨݎⵔ⩠㮑콧屴影响？
	51．什么是挤出效应？说明影响挤出效应的主要因素。
	52．凯恩斯曾经提出一个著名的“挖坑理论”｜晓獗⡾콭乎൦潬ᑥ屦只要每个人都尽量找人挖坑｜晱㙔๑趋멘歎૿屦这样就可以刺激经济。请结呜扛辉쉾콭乛晗逸ⱓ齴ۿ屦对“挖坑理论”的逻辑机理进行解释；并且请结呜扢ᅖﵛ麖䗿屦豜扎�屢“挖坑理论”在实践中出现了怎样的扭转现象。
	53．简要解释近年来我国城市住房建设的如火如荼。
	54．为什么必须正确理解和处理虚拟经济与实体经济的关系？虚拟经济的过度膨胀可能会带来什么问题？
	55．简要说明投资乘数原理｜晞癣ݑ摒�챾펋멢ၺ쭶葧慎�
	56．写出价格调整方程｜晞癣ݑ祝癥㽻噔⭎䤰�
	57．潜在国民收入与均衡国民收入两个概念在宏观经济分析中杜瑏喑춉腏屵⣿�
	58．说明主流学派的经济学家是怎样用总供求分析法解释经济的“滞涨”状态的。
	59．在不考虑人口增长和技术进步的索洛模型中｜晐䞋빾콭乧Rᵙю躗庞쒑톉쑒᥺㍛驲뙠Ŭ㑞珿屦并且人均资本存量K高于黄金规则水平。为了实现向黄金规则水平变化｜晐ꢄ쑳螋艏喌ͥ瓿Ὑ艧鱐ꢄ쑳螌ͥ瑶葥㭎㫿屦自此以后人均产出、消费和投资将会如何变化｜晨㥣湎ஈ桵㭑穀ѓ�콶葓�ᚏ梏刺屦并阐明其原因。
	60．什么是公开市场业务？杜瑔魏ᡰ맿�
	61．比较货币政策与财政政策的“内在时滞”。
	62．新古典宏观经济学的政策无效性命题建立在哪些关键性假说的基础上？
	63．试简要评述凯恩斯的乜瑎⩗逸ⱟ썴ډ쑟謰�
	64．简述投资乘数的形成原因及推导过程。
	65．假定政府考虑用两种紧缩政策｜晎f⽓홭衢閍䒈斍㓿屦二是增加个人所得税｜晵⠀䤀匀ⴀ䰀䵪⅗譔豢閍䒗l䉦뾈桹㪏�⑹쵥㽻噛便㙑攰Œ⥳蝔豢閍䑶葟煔촰�

	《宏观经济学》考研核心题库之论述题精编
	1． 基于IS—LM模型｜晒ْ⭵㭖ﺋຍ≥㽥㽻噛豑桥䡔貍❞ť㽻噛豑桥䡶葎⑹쵠앟拿屦并简单说明其经济学直觉。
	2． 用GDP衡量国民经济活动的缺陷是什么？
	3． 试推导现代主流经济学的短期总供给曲线｜晞癣ݑ祝百콭乔⭎䤰�
	4． 证明平衡预算乘数等于1｜晞皉쩞玈憘葻靎塥炍睏屵⡶葧㩒㙔豧慎�
	5． 简单分析小型开放经济中｜暍≥㾍摛坛凉셎멢閍䑔貍㡦ᎍ摛坶葟煔촰�
	6． 经济达到一般均衡是否意味着充分就业？为什么追求髙就业目标会导致通货膨胀？
	7． 在实行浮动汇率的开放经济中｜暋햏楟⁠➍≥㽥㽻噣⑑贈䡞鑶葛鹳끧㩒㙓쩟煔촰�
	8． 呜晨㝦⽎㩎號青ごᅓ੥륐㹥鱶葷ὠ㭏魾�뿿屦新古典主义经济理论和新凯恩斯主义经济理论讲述了两个不呜晶葟꺉쉥䕎謰�
	9． 试论述凯恩斯主义、货币学派和理性预期学派关于菲利普斯曲线的理论分歧。
	10．请写出增长核算方程｜晞癵⢋륺୛異ᅖﴀ㄀㤀㜀㠠᐀㈀　㄀㡞瑶葓템問屒٧逰�
	11．中国人民银行决定从2006年7杜戀㕥睎ઌ͛填㹑왙ޑ텳蜀　⸀㕎⩶繒ٰ맿屦由7.5%提高到8%。2006年8杜戀㄀㥥屦中国人民银行再次决定上调存款准备金率0.5个百分点｜晜ّ癣킚�　㠀⸀㔀◿屦呜晥덛骁㈀　　㙞琀㡧屢19日起上调金融机构人民币存贷款基准利率｜晜َ^瑧Ὓ填㹗祝왒⥳蝵㄀㈀⸀㈀㔀╣킚�　㈀⸀㔀㈀◿屦一年期贷款基准利率由5.85%提髙到6.12%。请分析中国人民银行实施上述政策的原因和该政策对宏观经济将产生什么影响。
	12．最近｜晖ﶖ䕷륭ꡎ漏ᙵ䱾콭乎ꝵ὎蚑쵙❶葟煔췿屦请用经济学原理解释其影响机制｜晞皋๟煔쵎ꝵὶ葛麖䖏읺ର�
	13．用GDP衡量国民经济活动的缺陷是什么？
	14．简述“健全财政”和“补偿财政”两者思想原则的差异。
	15．请论述实际经济周期理论｜扥끓硴ڋ멎⵶葎桛暋䭎ÿ屴与新凯恩斯理论在劳动力市场、技术冲击、货币中性以及工资弹性方面的主要分歧。
	16．评价小型开放经济模型。
	17．结呜扙➄❧慎斂蹻䥖ﵶ葛辉쉾콭乛麍屦试论述宏观经济理论及政策的演变。
	18．基于IS—LM模型｜晒ْ⭵㭖ﺋຍ≥㽥㽻噛豑桥䡔貍❞ť㽻噛豑桥䡶葎⑹쵠앟拿屦并简单说明其经济学直觉。
	19．用IS-LM模型分析总需求管理政策的效果和局限性｜晞皋฀㈀　　㡞瑎敢ᅖﵠ㮗l䉻ꅴ٥㽻噛鹥뵶葠앑따�
	20．试论述凯恩斯的货币理论和货币主义的货币理论｜晞癛漏⒀Ւꁎ풏荔貋쒏�
	21．评价凯恩斯的货币需求理论。
	22．请基于宏观经济学的基本原理｜晞百퍔屢实际｜晒٧退㈀　㄀㑞璍睎ⵖﵾ콭乘麐὎஖䵶葓齖�
	23．假设某国经济陷入衰退｜晥㽞鱑덛驎츀㈀　㄀㑞瑟Y쭎䭔๶葓䅞瑑蕑콺฀㉎ݎ뿿屦但是这个减税不是平滑实行的｜暀屦是在2014年和2015年少量减税｜晎䭔๘鹒ꀰ�
	24．凯恩斯主义、货币主义和新古典宏观经济学认为货币供给增加的长、短期影响杜瑎쁎䡎ൔ屦？
	25．新凯恩斯主义与新古典宏观经济学的总供给曲线的形状杜瑎쁎䡎ൔ屦？为什么不呜替ᾏ�쵎ൔ屦的经济含义是什么？
	26．根据经济学原理推导说明凯恩斯模型的总供给曲线。
	27．论述宏观经济政策效应的国际传导。分析美国第乜璏溑콓ᙛ뵧繶蒍❞ť㽻囿屢QE3｜瑛異ᅖﵾ콭乓﵎ꝵὶ葟煔촰�
	28．总需求曲线为什么向右下方倾斜？
	29．｜戀ㇿ屴原材料价格上涨导致的通货膨胀｜晧屴什么后果？
	30．简述新古典宏观经济学的货币经济周期理论及其政策含义。
	31．投资为什么对国民收入具杜瑎塥灏屵⣿὎塥灗⡾콭乎ⵓ텵὏屵⡶葒䵣큧慎⽎쁎䣿�
	32．简述实际经济周期理论及其政策含义。
	33．试述对萨伊定律和凯恩斯定律的评价。
	34．结呜戀䄀䐠᐀䄀卦뿿屦说明需求拉动的通货膨胀和成本推动的通货膨胀的区别以及政府的政策遜瑢屦并简述我国近几年实行的经济政策。
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	2． 假定政府支出g不再是外生变量｜暀屦是
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	26．某经济社会在某时期发生了以下活动：
	27．假定在一个四部门经济中｜晭袍㧿屦投资｜晑쁑禎渀砀㴀㄀　　ⴀ　⸀㄀礀ⴀ㈀　狿屦货币需求L=0.3y-100r｜晥㽞鲍ⵎ瀀最㴀㌀　ヿ屦税收T=0.25y；｜晔ൎ䦍❞ŏ魾�䴀㴀㜀　〰�
	28．假定货币需求为L=0.2Y｜暍❞ŏ魾�㨀䴀㴀㈀　　Ɑ袍㧿屦税收T=50,投资I=140-5r｜晥㽞鱥⽑切䜀㴀㔀ヿ屦求:
	29．假定在某国的经济萧条时期｜晭袍㥑ﵥ烿屦税收函数：T=6+0.2Y｜晑癎ⵎ㩓⾑䵥㙑旿屦Y为总产出。转移支付R=2,投资函数I=20,政府购买G=10。试计算：
	30．假定国内生产总值是1000｜晎⩎멓⾑䵥㙑敦⼀㠀㈀ヿ屦政府预算赤字是40｜晭袍㥦⼀㜀㘀ヿ屦贸易赤字是20｜打問䷿ᩎ뽿蹑䏿屴。试计算：
	31．已知生产函数为｜晒덒ꡏ魾�ﵥ灎㨰ɑ癎ⷿ屦表示对价格的预期｜暘葧὎㱎㨰ʋ핬䋿�
	32．假定某国政府当前预算赤字为75亿元｜暏릖䕭袍㥐㹔ᄀ戀㴀　⸀㠀ⲏ릖䕺๳蜀琀㴀　⸀㈀㗿屦如果政府为降低通货膨胀率要减少支出200亿元｜暋햕⽑勇蒏�쵓�ᙧ~좀ﵔ♭衰涍摛埿�
	33．设总量生产函数Y=f｜戀䬀Ⰰ䳿屴｜晟ཎⴀ奎桠㭎ꞑ쿿屦K代表总资本量｜昀䱎桠㭒덒ꢑ켰ʋ햋໿屦如果规模收益不变｜晒ᥣ屴劳动平均的产量唯一地取决于捜瑒덒ꡞ獗䝶蒍䑧ⰰ�
	34．以u表示失业率｜晎桹㪍❞ŝ䑎੭ꡳ蟿屢均以百分数表示｜瓿屦它们之间的关系为。试求：
	35．已知资本—产出比为4,假设某国某年的国民收入为1000亿元｜晭袍㥎㨀㠀　ぎ뽑䏿屦捜瑱杔졿坟띘麕罪⅗诿屦要使该年的储蓄全部转化为投资｜晻ⱎ豞瑶葘麕罳蝞钋㩙ᩜᇿ�
	36．货币需求为L=0.2Y﹣400r｜暍❞ŏ魾�㨀洀㴀㄀㔀〰�
	37．假定某经济存在以下关系：消费函数｜晢閍䑑ﵥ瀀䤀㴀㈀　　ⷿ屦税收T=0.25Y｜晥㽞鲍ⵎ灥⽑切䜀㴀㈀　　ⱔൎ䦍❞ŏ魾�䴀㴀㤀　　ⱎ㱬㑞猀倀㴀ㇿ屦货币需求函数。求：
	38．假设一国的菲利普斯曲线为｜暁㙙ㅎᩳ蝎㨀㔀─ⱛ戀᪍➁ꢀ쁶蒘葧὎㪐ɞ鑠➘葧῿屦中央银行对下一年的通货膨胀目标为2%。
	39．迷你国只杜瑎⑛뙏Ŏ᫿ᩏŎ᩵㉵὎Ꝝྞ꛿屦企业乙生产面包。2016年｜晏Ŏ᩵㉵὎Ꝏ蘀㔀　　　け汥ꑜྞ꛿屦以3元的单价卖给企业乙20000公斤｜晎㍑䍶葓啎禎㈀㔀　　け汥꓿屦剩余的5000公斤没杜瑓噣襢၎㩞鍛堰ɏŎ᩵㉥⽎�䐀㔀　　　け䌰ɏŎᩎ奵὎Ꝏ蘀㔀　　　ぎ⪗打׿屦以2元的单价全部卖给本国消费者。企业乙支付工资20000元。除了从本国购入的50000个面包｜暏恖ﶏ�啎ㅑ䍶葎㲏�蘀㄀㔀　　ぎ⪗打԰�
	40．假设消费函数为｜晎㩜䕬ᅓ⾑䵥㙑旿屦税收为定量税和比例税之和｜晓獎㨀⬀琀秿屦其中为定量税｜昀瑎㩫푏譺๺๳蟿屦投资为i,政府购买为g,试求均衡的国民收入水平。
	41．设一经济社会生产5种产品｜晛荎⠀㈀　　㡞瑔谀㈀　㄀ぞ瑶葎ꞑ콎๎㱒ْ⭙艎ஈ桢䁹㨰ʋ햋ꅻ響�
	42．假定杜瓿ᩭ袍㥑ﵥ瀀䌀㴀㔀　⬀　⸀㠀姿屦投资函数I=350-2000r｜晥㽞鱥⽑切䜀㴀㄀ヿ屦货币需求函数L=500-1000r｜暍❞ŏ魾�케洀㴀㐀　ヿ屦且潜在产出。问：如果单纯通过财政政策实现充分就业均衡｜暗�腙艏喌ͥ瑥㽞鱥⽑﫿�
	43．设某国的经济总量生产函数为。在初始状态｜暍䑧ⱛ墑쿿屦劳动。假定劳动数量捜瑫콞琀㄀╶蒐὞Ꙙ麕翿屦资本折旧率为每年5%｜晫콞瑎ꝑ勇萀㘀　╵⡎蹐ꢄ쑞癑梐⡧敢閍䓿屦技术水平A=1。
	44．假定汇率固定｜昀ㆂ其葎㱎㨀㄀⸀㔀㙿蹑䏿屦1欧元的价格为1.2美元｜暕�
	45．已知在某乜璐콭乎ⷿ屦消费函数为c=400+0.8y｜晢閍䑑ﵥ灎㨀椀㴀㐀　　ⴀ㔀　狿屦货币需求函数为L=0.2y-50r｜晥㽞鲍ⵎ灥⽑祈㨀最㴀㈀　　ⱔൎ䦍❞ŏ魾�㨀㐀　〰�
	46．设一国经济由下述方程描述：y=c+i+g+nx；c=80+0.63y；i=350-2000r+0.13； m=M/P=0.1625y-1000r；；ε=0.75+5r；g=750；M=600；。
	47．某国宏观经济模型为：
	48．已知经济中的消费函数为C=200+0.75×｜戀夀ⴀ哿屴｜晢閍䑑ﵥ灎㨀䤀㴀㈀　　ⴀ㈀㔀狿屦实际余额需求为L=Y-100r｜昀犈桹㩷Ὓ鹒⥳蟿屦令G、M和P分别表示政府购买支出、名义货币量和价格水平。
	49．假定某经济的边际消费倾向为0.75,加速数为2,每年自发投资为900亿元｜昀㈀　　ぞ瑖ﵬᅥ㙑敬㑞獎㨀㘀　　ぎ뽑䏿屦比上一年增加400亿元｜晬䈀㈀　　ㅞ瑔谀㈀　　㉞瑶葠㭢閍䑓쩖ﵬᅥ㙑攰�
	50．在某两部门经济中｜晐䞋뺍❞Ɨl䉎㨀䰀㴀　⸀㈀秿屦货币供给为m=200美元｜晭袍㥎㨀挀㴀㄀　　⬀　⸀㠀秿屦投资为i=140-5r。
	51．假设某经济社会的消费函数为c=100+0.8y｜晢閍䑎㨀㔀ヿ屢单位：10亿美元｜琰�
	52．某国生产函数可表述为｜暍䑧ⱗ⠀䜀䐀偎⵶葎ﶘ鵎㨀㈀㔀◿屦资本—产出比为2.5｜暍䑧Ɫ顥蝎㫿屦实际利率为r=5%｜晲楔셎๒덒ꅶ葎㱬㑞猀倀㴀泿屦求当资本存量达到稳定状态水平时一单位资本的购买价格。
	53．假设某经济的消费函数为｜晢閍䐀䤀㴀㔀　ⱥ㽞鲍ⵎ灠❥⽑切䜀㴀㈀　ヿ屦政府转移支付TR=62.5｜智๳蜀琀㴀　⸀㈀㔰�
	54．假定某经济杜琀䄰Ā䈰Ā䍎屴个厂商｜昀䅓艕䙞瑎꜀㔀　　ヿ屦卖给B、C和消费者｜晑癎ⴀ䉎瀀㈀　ヿ屦C买2000｜晑癏夀㈀㠀　こ噾�袍㦀԰Ȁ䉞瑎꜀㔀　ヿ屦直接卖给消费者。C年产6000｜晑癎ⴀ㌀　　ふ㄀䆍ⵎ烿屦其余由消费者购买。
	55．假设经济模型为：C=20+0.75｜戀夀ⴀ哿屴;I=380;G=400;T=0.20Y;Y=C+I+G。
	56．考虑一个住房市场模型。房屋租客收入为Y；实际房租为R；对住房服务的需求由收入和房租决定：；住房服务供给由房产存量H决定：。每单位房屋的实际价格为。假设：房屋没杜瑢顥᭢㽎ꝺ๺๳蟿屦T为针对存量房捜瑞ɐ㱟腥㙶蒍䑎ꝺ໿᭐ᾍ㝞ɗ㩎੶葔ൎ䥒⥳蝎㨀椰ɢ㽜䭎㱶葔ൎ䦐᪍➁ꢀ쁳蝻䥎蹹㹏᪐᪍➁ꢀ쁳蝔豢㽎ꝛ麖䖍䑧ⱖ�ꕳ蝎䭔谰�
	57．假设甲、乙两个消费者捜瑱枍㦖蒍Ὥ袍㥪⅗讏�䱭袍㥑덻嘰ɵ㉗⡎⑧ὔѥ㙑攀㄀　　け䏿屦乙在第一期收入为0｜晻ⱎ豧ὶ葥㙑敎㨀㈀㄀　け䌰ɐꢄ쑢 Րᾍ㝶葒⥳蝎㨀爰�
	58．假设AD—AS模型为｜昀礀㴀㔀　⬀㐀䴀ⴀ㔀　僿屦这里分别为充分就业的产出、预期价格。
	59．假设货币需求为L=0.2Y﹣1000r｜暍❞ŏ魾�콎㨀䴀㴀㈀　ヿ屦｜昀吀㴀㔀　Ⰰ䤀㴀㄀㐀　Ⰰ䜀㴀㔀〰�
	60．边际消费倾向为0.9,如果减税9亿元｜暋햋ꅻ靠㭐ꢄ쑏ᩘ鹒ꁙᩜᇿ屢设为定量税的情况｜琰�
	61．假设某国某年发生了以下活动：｜戀懿屴一银矿公司支付7.5万美元给矿工开采了50千克银卖给一银器制造商｜晕⹎㄀ぎݿ蹑䏿᯿屢b｜璔桒㚐⁕䙥⽎�㕎ݿ蹑䍝䑾�몐⁎虎b禘禔﹓噾�袍㦀׿屦售价40万美元。
	62．假定投资需求函数为｜晎㩵ㅑ덛驶葡ཡ㾍䑧ⱛ墑쿿屦其中｜昀奎桎ꝑ𤋮㑞珿屦r代表实际利率｜晎඀Ά兢顥⃿屦并且r=0.05｜昰�
	63．据下表提供的某国经济数据｜晬䊋ﵶ鑞瑎ﵶ萀䜀䐀倰Ā一䐀倰Ā䌰Ā䥔谀䤀滿屢净投资｜琰�
	64．假设一个橘子岛国只杜瑎⑎⩑汓ᩪ塛偑汓὎Ꝫ塛僿᭪塛偬䅑汓὎Ꝫ塛偬䄰ʏ�⑛뙑汓⠀㈀　㄀㍞瑥㙥⾉셎ஈ栰�
	65．假设一国的菲利普斯曲线为｜暁㙙ㅎᩳ蟿屦对通货膨胀的预期为适应性预期｜晎ⵙ⺔䲋빛驎୎^瑶蒐᪍➁ꢀ쁶ݎ㨀㈀┰�
	66．在某经济中｜昀挀㴀㄀　　⬀　⸀㣿屢y-t｜瓿屦i=200-1000r｜昀最㴀琀㴀㔀㔀ろ❞Ɨl䈀䰀㴀礀ⴀ㄀　　　　狿屦实际货币供给量m=900。
	67．假设某国某年杜瑎୒᝖ﵬᅥ㙑敾�ꆍ䑥駿�
	68．如果某个经济中的失业率与GDP之间满足奥肯定律｜晓珿屦其中｜昀畦⽙ㅎᩳ蟿屦是自然失业率｜昀祦⽛麖䔀䜀䐀僿屦是潜在GDP。又假定2012年、2013年、2014年和2015年的失业率分别为5%、4%、5%和6%。
	68．如果某个经济中的失业率与GDP之间满足奥肯定律｜晓珿屦其中｜昀畦⽙ㅎᩳ蟿屦是自然失业率｜昀祦⽛麖䔀䜀䐀僿屦是潜在GDP。又假定2012年、2013年、2014年和2015年的失业率分别为5%、4%、5%和6%。
	69．根据下表提供的某国经济数据｜打問䷿ᩎ뽑䏿屴｜晬䊋ﵶ鑞瑎ﵶ萀䜀䐀倰Ā一䐀倰Ā䌰Ā䥔谀䤀滿屢净投资｜琰�
	70．假定某国国民收入统计资料见下表。
	71．一个经济的总需求和总供给分别为：
	72．已知消费函数为c=100+0.6y｜晢閍䑑ﵥ灎㨀椀㴀㔀㈀　ⴀ狿屦货币需求为L=0.2y-4r｜暍❞ŏ魾�㨀洀㴀㄀㈀〰�
	73．假定在产品市场上消费｜晢閍䐀椀㴀㄀㔀　ⴀ㘀狿屦税收T=100,政府支出g=100;在货币市场上｜晔ൎ䦍❞ŏ魾�䴀㴀㈀　　ⱎ㱬㑞猀倀㴀ㇿ屦货币需求函数L=0.4y-4r。劳动供给为｜晒덒ꢗl䉎㨰�
	74．假定住房存量供给函数｜暗l䉑ﵥ灎䌀㴀㜀ⴀ　⸀㕢㟿屦住房流量供给函数｜晟ཎⷿ屦r为收入｜昀偎㩏佢㽎㰰ɟ匀㜀㴀㈀　け䍥屦住房的均衡价格是多少？当收入增加到300元时｜晞癎ᑐ䝛驏佢㾀ﵗ⡷겕⁙緿屦则短期住房价格是多少？新建住房价格为多少？
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	7． 说明凯恩斯主义关于工资刚性的主要理论。
	8． 假设美国大米每蒲式耳卖100美元｜晥ⱙ❼獫쾄뉟ྀ㍓嘀㄀㘀　　づ䏿屦且名义汇率为1美元兑100日元。
	9． 平衡预算的财政政策与功能财政政策杜瑏啓㩒⯿�
	10．说明资本的边际生产力与投资需求之间的关系。
	11．在LM曲线不变时,IS越平坦是不是表示财政政策效力越小？判断正确与否,并用传导途径说明。｜扞癏屖ﺈ桹㫿屴
	12．经济学家提出了几种理论来解释说明短期总供给曲线向右上方倾斜？这些理论又是怎样解释说明短期总供给曲线向右上方倾斜的？
	13．理论上投资随利率上升聜晎஖䷿屦但实证没杜瑓텳끢閍䑎๒⥳蝶蒏�쵑獼ﯿ屦试用均衡的观点说明这两个问题。
	14．利用新古典经济增长模型说明不呜暉腽⁥炑코豢聧⾏�敛量콭乘麕罶蒍ⅳ⹳蜰�
	15．从经济学的一般原理可以得到这样的结论：当一国的经济出现高增长和高投资时｜暏�⩖ﵛ뙶葙ㅎᩳ蝞钋஖䴰Ɏ譛鹎૿屦美国等发达国家的情况也确实体现了这一规律。但是中国的情况似乎并不遵循这一规律。2007年｜晎ⵖﵶ葾콭乘麕罳融薏윀㠀◿屦投资也继续保持增长的势头｜晧큎鮈䱎᩵᪁侀끎虢閍䒏읰葠앑따ɱ㚀屦｜晨㥣湖ﵛ뙾�ꅜ䁑汞Ͷ葾�ꆍ䑥駿屦到2007年6杜扞闿屦中国的城镇登记失业率反聜晎੓䝒　㐀⸀㄀◿屦失业人数近800万。请解释为什么中国的失业现象表现出与发达国家不呜晶蒉쑟謰�
	16．假设消费函数为｜晎㩜䕬ᅓ⾑䵥㙑旿屦税收为定量税和比例税之和｜晓獎㨀⬀琀秿屦其中为定量税｜昀瑎㩫푏譺๺๳蟿屦投资为i,政府购买为g,试求均衡的国民收入水平。
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	14．回答下面关于消费行为的问题：
	15．内生增长的主要观点是什么？与新古典增长理论的主要区别在哪？中国在其国内及开放的过程中引入大量外资,可以提高经济增长能力吗？从哪些方面？
	16．已知一个经济的生产函数为｜晑癎ⷿ屦A=1｜昀祎㩎멗䝥㙑旿屦为人均资本｜晐ꢄ쑳蜀猀㴀　⸀㐀ⲍ䑧Ɫ顥蟿屦人口｜扒덒ꡒ鯿屴增长率n=0.05,技术进步率｜扵὎ꝳ蝘麕罳蟿屴g=0.02。求：
	17．某商业银行体系共持杜瑑왙ޑ턀㌀　ぎ뽑䏿屦公众持杜瑶蒐᪍❥灿湎㨀㄀　ぎ뽑䏿屦中央银行对活期存款和非个人定期存款规定的法定准备率分别为15%和10%,据测算｜晭䆐ᩎ⵳낑텯ལ彳蟿屢现金/活期存款｜瑎㨀㈀㔀─ⱕ䙎᪔䱶蒍薘鵑왙ݳ蝎㨀㔀┰ʀ屦非个人定期存款比率为50%。试求:
	18．假定某国经济的边际消费倾向｜晒ꂐὥ烿屦每期自发投资亿美元｜昀㈀　　㉞瑖ﵬᅥ㙑敬㑞獎㨀㘀　　ぎ뽿蹑䏿屦比上一年增加400亿美元｜晬䈀㈀　　㍞瑔谀㈀　　㑞瑶葠㭢閍䑔豖ﵬᅥ㙑敬㑞猰�
	19．假设一国的菲利普斯曲线为｜暁㙙ㅎᩳ蟿屦对通货膨胀的预期为适应性预期｜晎ⵙ⺔䲋빛驎୎^瑶蒐᪍➁ꢀ쁶ݎ㨀㈀┰�
	20．假设一个乜璐콭仿屦消费函数｜扎㩓⾑䵥㙑旿屴｜晢閍䐀䤀㴀㜀　ⱥ㽞鲍ⵎ瀀䜀㴀㈀　ヿ屦政府转移支付Tr=100｜智๥㛿ᨀ吀㴀　⸀㈀㔀姿屢单位均为10亿｜琰ʋ핬䋿�

	2024年宏观经济学复试终极预测五套题及详细答案解析｜扎屴｜�
	1． 汇率
	2． 货币替代
	3． GDP平减指数
	4． 市场出清
	5． 负投资
	6． 美国的税法鼓励对住房的投资聜晢酒㙏Ŏ᪍䑧Ɫ閍䐰ʏ�쵥㽻噶蒕罧Ὗ楔쵦⽎쁎䣿�
	7． 均衡汇率是怎样决定的？影响汇率变化的因素杜瑔鯿�
	8． 假设某岛国初始处于长期均衡｜晎ꝑ嗢䥎躁㙎ꝑ𤋮㑞珿屦政府财政盈余太高｜晖撋ﶋꅒቑ콜ᅺ๥㙎콜ᆍ≥㽶졏夰�
	9． 什么是GDP折算指数？什么是消费价格指数？二者杜瑏啝⯿�
	10．消费函数中的自发消费支出和边际消费倾向变动时｜昀䤀卦뽏ᩧ屴什么变动？
	11．根据通货膨胀理论｜暖ႏ袖撐᪍➁ꢀ쁶葎㮉腣ꩥ봰�
	12．试论述自凯恩斯以来｜晛辉쉾콭乛晦⽙艏喀Ά冘葧ὖ⁶蓿�
	13．利用AD-AS模型｜晓㩒ڗl䉢쥒꡶蒐᪍➁ꢀ쁔豢ၧⱣꡒ꡶蒐᪍➁ꢀ삏�⑹쵎ൔ屦的通货膨胀形式以及政策遜瑢�
	14．根据西方经济学的分析｜晾콭乘麕罶葮遬쥦⽎쁎䣿Ὑ艏問쎏�ᅖﵶ葾콭乘麕翿�
	15．比较国民收入与利息率均衡的分析｜戀䤀匀ⴀ䰀䷿屴和凯恩斯的现代国民收入理论｜暋฀䤀匀ⴀ䰀䵒٧遗⡔魥릗扟靑祈虎๑楥꽶葳끎ﵬᅥ㙑整ڋ멎ൔ屦的结论。
	16．设一国的边际进口倾向为0.2,边际储蓄倾向为0.1｜暕卥㽞鲍ⵎ灥⽑縉鹒ꀀ㄀こ問䶍❞ť屦对该国进口的影响。
	17．利用数学方法证明开放经济的政府购买乘数不可能大于封闭经济的政府购买乘数。
	18．实际货币需求的收入弹性为2/3,经济增长率为4.5%,实际货币需求的利率弹性为-0.1,利率从0.05增长到0.06,问为使下期通胀为1%,名义货币供给需增加多少？
	19．假定在完全竞争市场中｜晧큏Ŏ᩶葵὎ꝑﵥ烿屦产量｜昀愀㴀　⸀㏿屦资本的租金率R=0.1｜晏ŎᩎꝔ셎㰀倀㴀㄰�
	20．假定某国国民收入统计资料见下表。

	2024年宏观经济学复试终极预测五套题及详细答案解析｜扖�屴
	1． “q”理论
	2． 跨期遜瑢葥㙑敥䡞鑎๦ｎ䡞�
	3． 资本广化
	4． 狭义的货币供给M1
	5． 需求拉动型通货膨胀
	6． 为什么杜瑎虛陵ᚍ㡦ፎ䭔໿屦封闭经济中的一些乘数会变小？
	7． 如何理解中国经济发展的新理念？
	8． 我国放开二孩政策后会使人口增长率提高。
	9． 政府购买和政府转移支付都属于政府支出｜晎㩎쁎䢋ꅻ靧葢ၖﵬᅥ㙑敶葠㮗l䉥ꆏ�㽞鲍ⵎ炀屦不包括政府转移支付｜晓獎㩎쁎䠀㨀礀㴀挀⬀椀⬀最⯿屢x-m｜瓿屦聜晎൦⼀礀㴀挀⬀椀⬀最⬀琀爀⯿屢x-m｜琀�
	10．什么是萨伊定律？什么是凯恩斯定律？二者之间杜瑎쁎䡓㩒⯿�
	11．你认为对于宏观经济目标聜暊ÿ屦稳定经济周期和促进长期经济增长究竟哪个更重要？这两个目标的达成主要依赖于什么？宏观政策的协调能否使两个目标呜晥鹳냿�
	12．试述对萨伊定律和凯恩斯定律的评价。
	13．总需求曲线为什么向右下方倾斜？
	14．说明不呜晶葠㭏魾�뽎௿屦总需求变动对价格、收入的影响。
	15．政策的挤出效应问题。
	16．生产函数为。
	17．假定劳动需求｜晒덒ꡏ魾�屦劳动者预期P=1的价格水平会维持下去。如果经济开始时位于1000美元的充分就业产出水平｜晎㱬㑞獎㨀ㇿ屦名义工资为6美元｜晛麖䕝䑎㨀㙿蹑䏿屦就业量为100单位｜暋햕�
	18．假定某经济的社会消费函数｜晹셎멡ཡ㽢閍䐀䤀㴀㈀　　ⱺ๥㘀吀㴀　⸀㈀姿屦单位为亿美元。求:
	19．已知消费函数为c=100+0.6y｜晢閍䑑ﵥ灎㨀椀㴀㔀㈀　ⴀ狿屦货币需求为L=0.2y-4r｜暍❞ŏ魾�㨀洀㴀㄀㈀〰�
	20．已知W国的宏观经济可以用下列一组方程式描述：消费函数C=120+0.8Y；投资函数I=50-200r；收入恒等式Y=C+I；货币需求函数L=｜戀　⸀㔀夀ⴀ㔀　　狿屴P。其中｜昀䍎㩭袍㧿屦Y为国民收入｜昀䥎㩢閍䓿屦r为利率｜昀偎㩎㱠㭬㑞珿屦L为货币需求。

	2024年宏观经济学复试终极预测五套题及详细答案解析｜扎铿屴
	1． 货帀工资刚性
	2． 总需求曲线
	3． 短期菲利普斯曲线
	4． 劳动力参与率
	5． GDP和GNP
	6． 简述新古典宏观经济学的主要理论观点和政策主张。
	7． 什么是凯恩斯定律｜晑楥꽛驟譣큑勇葹㹏᩾콭亀챦潦⽎쁎䣿�
	8． 货币流动速度极小时会对货币需求杜瑏啟煔췿὎쁎䡥᥏ᩓ텵ᾏ�쵠앑뗿�
	9． 新凯恩斯主义学派如何利用工资粘性的范畴分析失业问题｜晎홟靑祈虎쁎䡎๥끓硎㭎䥛晭㹎ൔ屦的结论？
	10．在货币理论中｜暍❞œ톈䲑콘鹒ꁎൟ煔쵛麖䕎ꝑ﫿屦只引发通货膨胀；聜晗⡠㮗l䉴ڋ멎ⷿ屦货币发行量增加却导致产出增加。请写出这两种理论关于以上结论的分析过程｜晞癒٧過⑹쵴ڋ멶葑玕⹓㩒⬰ɏ悋ꑎ㩳끛鹠앑땦♔屢哪种理论？
	11．2014年｜晎悏텞獠㭎暋끣큑祈虎ⵖﵾ콭争膐ɞ鐠ᱥ끞㡠Ġᵶ蒑춉膈梏屦引发各界的高度关注｜暍詧斍詙᩶葎멵⢏�i艟敒٧達貉쩎ⵖﵾ콭丰ɛ參擿屦请解释新常态的经济学内涵及其产生的原因。并请结呜找콭乛晓齴ۿ屦探讨中国经济如何适应新常态。
	12．从菲利普斯曲线推导总供给曲线。
	13．用经济增长理论分析在当前我国宏观经济下行压力加大的形势下｜晢ᅖﵥ㽞鱞钑읓홏啹쵥㽻噣ꩥ뵛鹳끾콭乶葺㍛驘麕缰�
	14．分别论述凯恩斯消费理论和永久收入消费理论｜晞癵⡬㡎䕥㙑敭袍㥴ڋ몉쩟卧ὥ㙑敛不⩧敛뙞국袍㥶葟煔촰�
	15．请说明什么是IS—LM分析｜晱㙔๒⥵⠀䤀匠᐀䰀䵒٧邖ႏ钋큵⡎쁎䡾콭乥㽻噓뮉덾콭予炐v蒕頰�
	16．设某国的经济总量生产函数为。在初始状态｜暍䑧ⱛ墑쿿屦劳动。假定劳动数量捜瑫콞琀㄀╶蒐὞Ꙙ麕翿屦资本折旧率为每年5%｜晫콞瑎ꝑ勇萀㘀　╵⡎蹐ꢄ쑞癑梐⡧敢閍䓿屦技术水平A=1。
	17．假设一个经济的人均生产函数为｜晑癎ⴀ歎㩎멗䞍䑧ⰰɬ䋿�
	18．经济社会生产A、B、C乜瑹쵎Ꝕ섰ɛ荎⠀㈀　　㥞瑔谀㈀　㄀ぞ瑶葎ꞑ코豎㱙艎ஈ桢䁹㨰�
	19．假设某人把价值1000元的政府债券卖给中国银行｜晞癢誏�㄀　　け䍛塑攀䆔䰰ʏ�ᑥ끛填㹧Rᵘ鹒ꁎ蘀㄀　　け䍶蒍❞Ƒ켰ɑ赐䞋빢䁧屴银行的法定准备金率都为0.2,聜晎ᑬꅧ屴通货外流。下表中给出了这笔新存款引起的货币扩张过程的第一轮的杜瑑獏漰�
	20．假设一个只杜瑛뙞굔豏Ŏᩎ⑎⪐葾콭乎ⷿ屦消费C=100+0.8Y｜晢閍䐀䤀㴀㄀㔀ヾ挀㘀　　狿屦货币供给m=150｜暍❞Ɨl䈀䰀㴀　⸀㈀姾挀㐀　　爰�
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	5． 新凯恩斯主义
	6． 除收入外｜暏�屴哪些因素影响消费？它们如何起作用？
	7． 通过改革红利促进经济发展和社会进步的原因何在？
	8． 假定政府考虑用两种紧缩政策｜晎f⽓홭衢閍䒈斍㓿屦二是增加个人所得税｜晵⠀䤀匀ⴀ䰀䵪⅗譔豢閍䒗l䉦뾈桹㪏�⑹쵥㽻噛便㙑攰Œ⥳蝔豢閍䑶葟煔촰�
	9． 什么是消费之谜？持续收入假设是如何解开消费之谜的？
	10．在什么条件下｜暍≥㽥㽻噜ُᩙㅥ䣿ὗ⡎쁎䡧慎௿屦财政政策最杜瑥䣿�
	11．用持久收入理论解释短期边际消费倾向与长期边际消费倾向为何不呜昰�
	12．用GDP衡量国民经济活动的缺陷是什么？
	13．为什么价格在短期中具杜璞콠⟿屦宏观经济学是如何利用价格黏性来说明短期供给曲线的？
	14．结呜扙➄❧慎斂蹻䥖ﵶ葛辉쉾콭乛麍屦试论述宏观经济理论及政策的演变。
	15．什么是生产率？影响一国生产率的因素杜瑔鯿�
	16．一国财政支出为8000亿｜智๥㙎㨀㠀　　ぎ뿿屦出口为7000亿｜暏�㨀㔀　　ぎ뿿屦边际消费倾向为0.5,自发消费为1000亿｜暏릖䕢閍䑐㹔ᅎ㨀　⸀㏿屦自发投资为1200亿。试求该国的国民收入。
	17．在一个多期经济模型中｜晐䞋빫콎g὾콭乎ⵔ屦时存在年轻人和老年人｜晞癎ᑫ콎⩎멵Ὓ塎⑧ἰɗ⡻Ⰰ瑧῿屦每个年轻人拥杜琀ㅓ問䵒덒ꣿ屦通过提供劳动获得收入｜晞癜ْ덒ꡥ㙑敎⵶葎�ٵ⡎蹻Ⰰ瑧ὶ葭袍㧿屢其中下标“1”表示年轻人｜晎୨ܠᰀ琠ᶈ桹㩻Ⰰ瑧῿屴｜晎�ٵ⡎蹐ꢄ쓿᭒ぎ虻Ⰰ琀⬀ㅧ῿屦t期时的年轻人变成老年人｜暀屦且也不再杜瑒덒ꡥ㙑旿屦聜晦⽏鶗恞璏筥塎୶葐ꢄ쑵Ὥ㯿屦消费为｜扑癎ⵎ୨܀∀㈠ᶈ桹㪀Ş瑎뫿屦下标“t+1”表示第t+1期｜瑞癵⡛豢䁧屴储蓄。假设所杜瑎멶葥䡵⡑ﵥ灟扟ཎ㫿屦市场利率为主观贴现率为p｜晝䑳蝎㨀眰�
	18．假设一国的菲利普斯曲线为｜暁㙙ㅎᩳ蟿屦对通货膨胀的预期为适应性预期｜晎ⵙ⺔䲋빛驎୎^瑶蒐᪍➁ꢀ쁶ݎ㨀㈀┰�
	19．假设某一国家的居民总是将可支配收入中的10%用于储蓄｜晎ᑑ䕒ٜㅎᩥ葖ﵬᅥ㙑敎㨀㜀　　ぎ뽿蹑䌰Ɏ쩞瑶葹셎멢閍䑥⽑祈㨀㤀　ぎ뽿蹑䏿屦政府购买支出为600亿美元｜晑禎㨀㈀　ぎ뽿蹑䏿屦自发消费为500亿美元｜晞獗䝺๳蝎㨀㄀　◿屦进口函数为M=0.21Y｜戀䵔谀奒ْ⮈桹㪏�豖ﵬᅥ㙑旿屴｜晥㽞鲏汹ﭥ⽎�豛骘鵺๗䝎㨀〰ʋꅻ響�
	20．由乜璐쑢ၶ葾콭乶葭袍㥑ﵥ烿屦投资函数i=20-5r｜暍❞Ɨl䉑ﵥ瀀䰀㴀　⸀㐀礀ⴀ㄀　狿屦政府购买支出g=20｜智๥㘀吀㴀　⸀㈀㔀秿屦名义货币供应量M=90｜晑䕒ٜㅎ᩶葖ﵬᅥ㙑敎㨀㈀㠀㔰�
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	3． “债务—通货紧缩”理论
	4． 财政政策
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